

一场与时间赛跑的“检修大考”

七月,在这流火的季节,铜冠池州公司锌分厂检修攻坚战正酣,一线员工们加班加点、全力奋战,用汗水书写着有色员工的责任和担当。

通力协作,八方力量汇聚。7月6日凌晨焙烧炉停炉,锌分厂正式拉开检修帷幕,来自焙烧、湿法、电解、设备、电气等单位的维修人员迅速按计划展开动作,不约而同共同挑起此次检修的“大考”重任。“大彭,不行的话,上长管。”看着趴在炉口好长时间的锅炉长彭如亭,在旁边的焙烧炉工艺专职营养师着急地说道。“不行,温度太高,还是拿风镐多捣几下。”“那你休息一会,让我来!”不多说,小俞便“抢过”风镐忙碌起来……焙烧炉温度仍然滚烫,但丝丝毫不阻挡员工们检修的步伐,拆卸螺栓的“咣当”声,割枪的“滋滋”声,运转吊车的“滴滴”声,夹杂着抬运设备“一二、一二”齐心协力的加油号子声,检修现场忙碌又火热。炉台下,由公司组织的后勤保障服务队,肩扛清凉饮

料、手提防暑用品,频繁穿梭在各检修现场,将一瓶瓶饮料、一份份防暑用品送到每位检修人员手中……

攻坚克难,彰显“铁人”精神。“来,再来两个人,扶一下电解槽……”工序管理唐高指挥行车从落差四五米的地面将准备更换的电解槽吊运至二楼平台,同时将更换的电解槽吊运出去,每一步作业都有数人监护,以确保安全;炉前专业组组长吴鹏尽管脸部一直被高温炙烤,但仍保持半蹲姿态,手持风镐、钢管

有色动力厂党委成立党史学习教育读书班

本报讯 为进一步推进党史学习教育走深、走实,日前,有色动力厂党委成立党史学习教育读书班。该厂以党委班子成员为主,明确规定学习时间、学习内容、学习形式和学习纪律,从原则固定每周星期四“学习日”入手,按照全年党史学习教育计划具体落实实施。采取集中领学、集中交流、集中研讨等多种方式,抓好集中座谈、分享体

天马山矿业公司工会开展夏日“送清凉”活动

本报讯 连日来,气温一路攀升。7月13日上午,天马山矿业公司党政领导分别赴基层各单位,为员工送上矿泉水等慰问品,把“清凉”送到了一线岗位,把关怀送到了员工的心坎上。慰问期间,公司领导详细了解了解基层各单位防暑降温情况,叮嘱大家要采取有效措施做好防暑降温工作,确保高温季节的安全生产。各基层单位表示,一定要发扬战高温抗酷暑的精神,坚守岗位,确保高温期间的安全生产,圆满完成各项目目标任务。 朱 艳



近日,矿产资源中心工勤党支部党员安环先锋队先后来到见龙花园、池州书香苑等项目现场,开展生产安全环境督察工作。队员们在监督钻探人员操作行为的同时,对各作业现场进行安全环保隐患排查。 萨百灵 汪兵兵 摄

铜冠机械公司产品修复中心党支部党建项目“售后服务实施远程指导服务”成效好

本报讯 今年年初,铜冠机械公司产品修复中心党支部将“售后服务实施远程指导服务”作为党建项目突破口,取得良好成效。该党建项目主要内容是在收到营销中心或客户的服务诉求之后,第一时间制定远程服务指导方案,安排专人负责远程指导项目的实施,项目完成后,及时进行电话回访,向客户核实远程指导工作的效果。经过一段时间的运行,取得了较好的效果,仅5月份,该中心“售后服务实施远程指导服务”党建项目,先后为西部某自治区和华南某省两家客户提供了优质远程服务,为公司节约差旅费数千元。 王征社

职工利益无小事 ——铜冠建安钢构公司党支部开展“我为群众办实事”活动小记

党史学习教育开展以来,铜冠建安钢构公司党支部认真开展“我为群众办实事”实践活动,多措并举解决员工关心关注的重点难点问题,不断增强党史学习教育的实效,践行国有企业的责任担当。

实事办到员工心坎上。该公司党政班子成员到生产一线了解员工需求,听取员工针对基地建设发展、员工晋升、薪酬福利、技能教育培训、安全劳保用品、文化活动等方面的意见建议,梳理12件实事清单,通过调研找

准问题症结,拿出破解难题、服务一线的实招硬招。倾力倾情排忧解难。此前,该公司职工餐厅椅子破损,员工中午休息不方便,支部倾听员工呼声,选择便于员工休息的椅子,同时配备冰箱和微波炉,满足员工带菜、热饭等需要。公司特别关注安全生产,修订完善《劳保用品制度》,改变过去劳保用品费用包干到班组,统一由物资部采购,确保劳保用品质量符合国家规范要求,劳保用品用量根据员工反馈,增加了手套、口罩和劳保鞋和服装用

合肥铜箔公司一改造效果明显

本报讯 为进一步降低设备能耗,节约能源成本,日前,合肥铜箔公司完成D列硅藻土泵变频改造工作。据悉,硅藻土泵是溶铜工艺系统中最为重要的设备之一,较为耗能。为此,该公司通过分析验证后,在确保满足工艺要求的情况下,将硅藻土泵进行变频改

铜冠池州公司余热发电蒸汽管道改造顺利对接

本报讯 近日,铜冠池州公司余热发电蒸汽管道改造与锌分厂中修同时完成,实现余热发电开机和焙烧炉开车无缝对接。因该公司铜铅锌多金属资源综合利用项目建设的需要,原来从铅

铜冠冶化分公司强化外来劳务人员“一体化”管理

本报讯 日前,铜冠冶化分公司开展新入厂外来劳务人员安全环保培训,通过宣讲安全生产法律法规、现场安全管控办法等方式,提高外来劳务人员安全意识。该分公司强化外协队伍管理,按照外协队伍“一体化”管理模式,把外

冬瓜山铜矿举办2021年度党支部书记培训班

本报讯 6月12日,冬瓜山铜矿在“井口党校”举办党支部书记培训班。集团公司党委组织部有关同志应邀在培训会上为大家作党建业务知识辅导。本次培训班除了理论辅导和经验交流之外,还采取模拟情景教学,由5位基层党支部书记和2名党员同志模拟了支委会讨论拟吸收一名中共预备党员的过程;由另5位基层党支部书记模拟了党支部召开组织生活会的过程。本次培训班课程安排紧贴基层党支部书记工作实际,具有很强的针对性和实效性,有助于提高各党支部书记的业务水平。 葛传奎

不惧高温忙生产的“采矿人”

连日来的高温热浪,让大地进入“烧烤模式”,然而冬瓜山铜矿采矿区安全生产丝毫不受影响,一线职工心往一处想,拧成一股绳,坚守在各自的岗位“阵地”,挥汗如雨地忙生产,呈现一派热火朝天的大干场景。

在该区负820米66-10号采场,两台深孔凿岩台车的轰鸣声一浪高过一浪。作业现场即使安装了大功率风机不停地鼓风,温度仍然接近40摄氏度,加上湿度大,俨然成了“桑拿房”。台车操作人员,开空压机、上杆杆,控

制操作台忙而不乱,身上的工作服湿了又干,干了又湿,表面结了一层白白的汗渍,他们全心坚守在工作岗位上,心里只有一个信念,就是多打孔,将该区采场设计保质保量尽快完成,为后续采矿爆破做准备。在地表正107米冬瓜山副井井口,新进口柴油铲运机LH410拆解工作有条不紊地进行着。由于该区出矿点多面广战线长,而LH410铲运机能有效穿插到生产出矿点,实现小身板大能量。生产需要就是指令,出矿维修人员顶着炎炎

金隆铜业公司开展5S精益管理“每日一查”活动

本报讯 “3号阳极炉西侧润滑泵出现渗油,请安排人员立即处理。”“好,马上到,请做好现场维护。”这是日前在金隆铜业公司精炼区域该公司点检人员开展5S“每日一查”发现问题及时处理解决的场景。类似于这种情况在该公司各个区域经常出现。为进一步提升5S精益管理,该公司认真开展“每日一查”活动,制订活动方案,各区域结合安全环保巡查和设备点检开展“每日一查”,重点检查生产现场是否存在“跑冒滴漏脏松锈”、设备是否见本色、工作与休息场所是否做到“日清日洁”等,对检查出的问题能立即整改当即处理;一时难以解决的制订整改计划,明确整改期限、目标和责任人。对“每日一查”检查出的问题,建立台账,拍照留痕,做好销案。据统计,自4月份开展“每日一查”活动以来,共查找不符合5S精益管理160多项,整改率100%。 丁红琴

一连通水管利好两车间环保又节能

6月21日,金隆铜业分公司双闪精炼车间圆盘浇铸系统冷水池至该公司双闪电解车间阳极板堆场沉淀池间的新增连通水管铺设完成并通水成功,后续电解堆场沉淀池富余水量可直达圆盘浇铸系统冷水池作为补充用水。该连通水管的投用,既缓解了双闪电解车间水循环压力,利于水平衡调控,同时也为圆盘浇铸系统提供了循环补充用水新来源,实现节能降耗。 瞿圣群

铜冠建安第一事业部开展工程资料整理专业培训

本报讯 7月23日上午,铜冠建安第一事业部开展工程资料整理专业培训。为提高工程资料收集整理的工作质量和效率,推进工程建设关项目进程,该事业部开展了工程资料整理培训,该部文档员、资料员参加了此次专业培训。通过培训,解决了目前存在的工程资料整理不统一、不规范等问题,加快工程资料方面工作走向规范化、标准化,给该事业部树立起良好形象。 江 君 陈卫娟

烈日下的检修

7月15日13时30分,工程技术分公司专业项目部接到铜陵金义公司黄狮涝污水处理站泵房检修指令后,该项目部副经理江继金带领检修人员顶着烈日立即驱车前往黄狮涝排污站作业现场,全面展开检修工作。

他们首先拆除泵的地脚螺丝,然后用泵上部的管径作为吊装点,用手动葫芦将旧泵吊起。由于作业现场没

有起运设备,完全靠人工搬运,将备用泵放在泵的基础上。面对困难,大家分工协作、齐心协力,经过一个多小时的奋战,终于将泵运到基座旁边。时间一分一秒流逝,检修人员的工作服也全部汗透,但他们始终全身心投入到检修工作中,终于将泵平稳地放入到检修基础上。刚解决一个难题,又面临新的困难。回装泵已到位,但回装泵与电机联轴器不在同一水平,检修人员又开始测量制作泵脚垫,将泵抬高调整水平,恢复泵的进出口管道。直到16时30分,听着泵正常运转的声音,验收合格后,检修任务才顺利完成,现场检修人员一个个拭去汗水,脸上露出欣慰的笑容。 刘玉成



日前,铜冠(庐江)矿业公司领导带上清凉的西瓜来到生产一线慰问高温中工作的员工(如图)。今年夏天,该公司提前做好高温慰问工作,分批次送西瓜、盐汽水、绿豆等防暑降温物品在炎炎夏日及时给一线员工送上一份“清凉”。 黄从娥 摄

安庆铜矿开展危化品泄漏现场应急处置演练

本报讯 近日,为进一步检验和提升矿山危化品应急处置能力,安庆铜矿开展危化品泄漏现场应急处置演练。演练模拟当班操作人员巡检硫酸罐体管道发现泄露故障,该矿兼职应急救援队赶赴现场后,手持有毒有害气体检测仪和工具,下到酸房泄漏点,用工具对罐体管道泄漏点进行封堵。同时,组织消防车对酸房及周围空气进行雾化稀释,防止酸雾挥发或扩散,并构筑废水围堰进行收集,经过近一个小时应急处置,演练圆满结束。 程海滨

被体系审核老师点名表扬以后

会议结束后,该公司水处理工段一下就成了大家茶余饭后的谈资,其它兄弟工段更是纷纷组织人员前往该工段参观取经。水处理工段真的有审核老师说得那么好吗?带着这样的疑问,笔者来到了该工段。

走进水处理工段,一眼望去,车间内场地整洁明亮,绿色地面和黄色安全通道规整有序,现场设备干净整洁、工器具统一标识,各类物品定置摆放,井井有条,令人赏心悦目。在车间西门纯水制备系统处,只见工段长周小柱带领3名员工用高压清洗机为反渗透膜壳做日常清洁保养。“水处理工段承担着公司的污水处理、回用和排放以及危废库管理等工作,稍有不慎,就

可能发生环保事故。”周小柱向笔者说道。据周小柱介绍,近年来,安全环保和5S要求越来越高,面对责任区广、人员少的现状,他从“跑冒滴漏”治理和5S管理提升两个方面入手,完善现场5S和设备管理考核办法,对工段设备和作业区域进行责任划分,推行“分区域,抓重点”“由点及面,逐步推进”的模式,实现了“卫生无死角、设备见本色、安环无隐患”的目标。

“审核老师的表扬对我们来说既是认可也是鞭策,安全环保和现场管理工作任重道远,我们会继续将好的工作态度和工作作风保持下去,再接再厉为公司又好又快发展出力。”周小柱如是说。 何亮 吴云霞



日前,铜山铜矿分公司组织人员利用系统备用间隙对选矿各类大型设备进行检修保养。今年以来,该公司不断加大设备管理力度,及时排除设备故障,提高设备有效作业率,保障生产稳定运行。 阮宏伟 摄

